



全省安全生产大检查重点关注济南高新等6区县

安全色能涂错,喷淋系统成摆设

本报记者 张玉岩

自8月22日开始至9月底,全省范围内将在非煤矿山行业以及工贸行业开展安全生产大检查。济南市槐荫区、济南市高新技术产业开发区、东营市广饶县、烟台市福山区、烟台经济技术开发区、临沂市临港经济开发区等重点关注县作为检查重点。

圆盘浇铸机不设围挡 铜液遇水就爆炸

东营奥星石化公司“8.6”事故发生后,广饶县被纳入重点关注县。8月23日,检查组对金玺铜业有限公司进行了检查。

东营金玺铜业是一家生产高纯阴极铜及铜深加工企业,公司主营铜及铜制品的加工与销售,年产高纯阴极铜12万吨,无氧铜杆6万吨。

这次执法检查的安全专家山东省冶金工业总公司高级工程师刘汉春介绍,该公司主要是铜的冶炼。金属冶炼企业的主要风险在于,高温金属一旦泄露遇水发生爆炸,伤害较大。

目前,金玺铜业两台天然气熔炼炉正在检修,在生产车间的圆盘浇铸机附近,记者看到圆盘周围并没有防护围挡。在精炼炉圆盘浇铸环节,铜液



在济南民天面粉厂里,安全专家查看设备检修时间。 本报记者 张玉岩 摄

顺着沟槽流到圆盘浇铸机上,而圆盘浇铸机是水冷却,如果发生铜水外溢,则会发生爆炸,应当设立一些防护装置。

另外,企业平台上部分地区缺少防护栏,现场接线有些不太规范,容易出现连电和伤害事故。在电解生产工艺车间,因为使用硫酸铜、稀硫酸等电解液,气味比较呛,对职工的职业健康造成影响,需进一步加强管理。

广饶县安监局局长付玉明介绍,自从被纳入重点关注县之后,广饶县根据“四评级一评价”,已经对第一轮评级为“差”,未通过验收的27家企业,进行了停产整顿、关闭取缔措施。对手续不全的197家

企业全部派驻安全监督员,驻厂进行监督,确保停产停业,防止“带病运行”。

车间装蚊虫诱捕器 电火花易发生爆炸

济南市槐荫区作为被省安委会列为的安全生产重点关注县,是本次检查的一个重点。济南市槐荫区安监局局长卢浩介绍,今年8月6日,杭州中金环境有限公司在阳光100小区维修水泵,从事有限空间作业时,造成了3人死亡,因此被定为了重点关注县。

8月25日,槐荫区粉尘涉爆小组抽检企业是济南民天面粉有限公司,该企业是一家

集粮油存储、面粉加工的老企业,厂房设计和设备都有待更新。

检查中,在制粉车间,一处电机盒没有进行封堵,根本起不到抑尘的作用。山东省安监局安全专家王庆敏说:“电机盒不进行封堵,如果线路接触不好,产生火花,容易导致燃烧爆炸。”同样在包装车间,在墙壁周围上方安装数台蚊蝇诱捕器,这种设备一旦有蚊虫碰上电网,就会迸发出火光,完全达不到防爆要求。

槐荫区是个老城区,在个别领域存在一些突出安全问题,对此,槐荫区开展了安全生产大检查,重点是消防、建设、危化、交通等领域。“另外,区政府安排专项资金2000万元,用于重大隐患整治的奖励。专项资金100余万元,组织开展全区小微企业负责人、安全管理人员免费安全培训,不断提高企业负责人和从业人员的安全意识和安全能力。”卢浩说。

室外贴着受限空间作业 专家:应付检查的

8月25日,第二检查组涉氨第四检查小组检查了维维豆奶的厂区。省安委会安全专家陈新刚介绍,该企业存在一些安全隐患,一方面该企业的安全着色较为混乱,另一方面电源线路的设置不到位。“比

如说,安全阀的泄压管应该涂大红色,但是该企业涂了黄色,液体管和低压管应该涂蓝色的,该企业涂成了红色,有些部位做的不对。”陈新刚介绍,统一的安全着色是为了方便救援队伍对管道进行辨别,提高救援效率和质量。

另外,在室外高压储液罐区,墙壁上贴着两张纸,标识了受限空间作业和防火作业的注意事项。不过,该高压储液罐区是在室外,并非受限空间作业区,有只为简单应付检查的嫌疑。在高压储液罐区,企业经上次检查整改后安装了自动探测器和自动喷淋系统,但是由于是在室外,一旦发生氨气泄漏,经风一吹,浓度达不到自动探测器自动报警范畴,喷淋系统无法启动,形同虚设。

由于半年内发生2起生产安全事故,造成较大影响,暴露出安全监管环节上还存在较大问题,济南高新区被纳入重点关注县,进行为期半年的重点关注和督导。被纳入重点县后,高新区管委会把安全生产工作列入全区KPI考核,加强对各部门、各单位安全生产责任制落实的督促检查,严格考核各部门、各单位安全生产工作任务完成情况,并于年底的评先评优、绩效奖金相挂钩,加大考核力度,全面强化全区安全生产的组织领导。

小海螺
QI LU SMALL CONCH

QI LU
SMALL CONCH
RONG CHENG

走遍四海 醉美还是荣成大海

荣成都市海景房 山东人养生居所

40-90m² 荣成湖海双景现房

齐鲁晚报小海螺看房团带您走进荣成

市政府旁 高层 | 商圈簇拥 | 动车直达 | 十里黄海 海滨浴场 | 湿地公园 环绕 | 万亩 黑松林 | 7000亩 绿岛湖 | 央企开发 一级物业

齐鲁晚报品质精选 购房有保障
 近期有看房团冒充齐鲁晚报组织异地看房活动,望广大客户注意区分,特此声明!

看房团报名 热线0531-5805 8122 QQ 报名 1608840836
 预售许可证: YT14081

报名地址: 济南市经十路16122号山东报业大厦综合楼204室
 项目位置: 山东·威海·荣成市经济开发区核心位置 开发商: 荣成翠湖房地产开发有限公司